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椭圆同步测试(适合选修1、2使用)

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）

1．下列命题是真命题的是


（    ）


A．到两定点距离之和为常数的点的轨迹是椭圆


B．到定直线
[image: image1.wmf]c
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和定点F(c，0)的距离之比为
[image: image2.wmf]a

c

的点的轨迹是椭圆


C．到定点F(－c，0)和定直线
[image: image3.wmf]c
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的距离之比为
[image: image4.wmf]a

c

(a>c>0)的点的轨迹 是左半个椭圆

D．到定直线
[image: image5.wmf]c
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和定点F(c，0)的距离之比为
[image: image6.wmf]c

a

(a>c>0)的点的轨迹是椭圆

2．若椭圆的两焦点为（－2，0）和（2，0），且椭圆过点
[image: image7.wmf])
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，则椭圆方程是
（    ）

A．
[image: image8.wmf]1

4

8

2

2

=

+

x

y


B．
[image: image9.wmf]1
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[image: image10.wmf]1
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[image: image11.wmf]1
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3．若方程x2+ky2=2表示焦点在y轴上的椭圆，则实数k的取值范围为
（    ）

A．（0，+∞）  
B．（0，2）   
C．（1，+∞）   
D．（0，1）

4．设定点F1（0，－3）、F2（0，3），动点P满足条件
[image: image12.wmf])
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，则点P的轨迹是



（    ）

A．椭圆        
B．线段           C．不存在
D．椭圆或线段

5．椭圆
[image: image13.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf](
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k

具有

（    ）
A．相同的离心率  
B．相同的焦点
C．相同的顶点    
D．相同的长、短轴

6．若椭圆两准线间的距离等于焦距的4倍，则这个椭圆的离心率为
（    ）
A．
[image: image16.wmf]4

1


B．
[image: image17.wmf]2

2


C．
[image: image18.wmf]4

2


D． 
[image: image19.wmf]2

1


7．已知
[image: image20.wmf]P

是椭圆
[image: image21.wmf]1

36

100
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x

上的一点，若
[image: image22.wmf]P

到椭圆右准线的距离是
[image: image23.wmf]2

17

，则点
[image: image24.wmf]P

到左焦点的距离是



（    ）
 A．
[image: image25.wmf]5

16


B．
[image: image26.wmf]5

66


C．
[image: image27.wmf]8

75


D．
[image: image28.wmf]8

77


8．椭圆
[image: image29.wmf]1

4

16
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x

上的点到直线
[image: image30.wmf]0
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的最大距离是

（    ）
 A．3
B．
[image: image31.wmf]11


C．
[image: image32.wmf]2

2


D．
[image: image33.wmf]10


9．在椭圆
[image: image34.wmf]1
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x

内有一点P（1，－1），F为椭圆右焦点，在椭圆上有一点M，使|MP|+2|MF|的值最小，则这一最小值是


（    ）

A．
[image: image35.wmf]2

5

         

B．
[image: image36.wmf]2

7



C．3        

D．4

10．过点M（－2，0）的直线m与椭圆
[image: image37.wmf]1

2
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x

交于P1，P2，线段P1P2的中点为P，设直线m的斜率为k1（
[image: image38.wmf]0

1

¹

k

），直线OP的斜率为k2，则k1k2的值为
（    ）A．2
B．－2
C．
[image: image39.wmf]2

1


D．－
[image: image40.wmf]2

1


二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）

11．离心率
[image: image41.wmf]2
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e

，一个焦点是
[image: image42.wmf](

)

3

,
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-

F

的椭圆标准方程为          ___________     .

12．与椭圆4 x 2 + 9 y 2 = 36 有相同的焦点,且过点(－3，２)的椭圆方程为_______________．

13．已知
[image: image43.wmf](

)

y
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P

,

是椭圆
[image: image44.wmf]1

25

144
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x

上的点，则
[image: image45.wmf]y

x

+

的取值范围是________________     ．

14．已知椭圆Ｅ的短轴长为6，焦点Ｆ到长轴的一个端点的距离等于９，则椭圆Ｅ的离心率等于__________________．

三、解答题（本大题共6题，共80分）

15．已知椭圆的对称轴为坐标轴，离心率
[image: image46.wmf]3
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e

，短轴长为
[image: image47.wmf]5

8

，求椭圆的方程．(12分)

16．已知A、B为椭圆
[image: image48.wmf]2

2
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x

+
[image: image49.wmf]2
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a

y

=1上两点，F2为椭圆的右焦点，若|AF2|+|BF2|=
[image: image50.wmf]5

8

a，AB中点到椭圆左准线的距离为
[image: image51.wmf]2

3

，求该椭圆方程．(12分)

17．过椭圆
[image: image52.wmf]4
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向圆

上一点

引两条切线PA、PB、A、

B为切点，如直线AB与x轴、y轴交于M、N两点．
（1）若
[image: image53.wmf]0
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PA

，求P点坐标；

（2）求直线AB的方程（用
[image: image54.wmf]0

0

,

y

x

表示）；

（3）求△MON面积的最小值．（O为原点）(12分)

18．椭圆
[image: image55.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image56.wmf](
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＞
[image: image57.wmf]b

＞
[image: image58.wmf])

0

与直线
[image: image59.wmf]1
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y

x

交于
[image: image60.wmf]P

、
[image: image61.wmf]Q

两点，且
[image: image62.wmf]OQ

OP

^

，其中
[image: image63.wmf]O

为坐标原点.

（1）求
[image: image64.wmf]2

2

1

1

b

a

+

的值；

（2）若椭圆的离心率
[image: image65.wmf]e

满足
[image: image66.wmf]3

3

≤
[image: image67.wmf]e

≤
[image: image68.wmf]2

2

，求椭圆长轴的取值范围.(12分)

19．一条变动的直线L与椭圆
[image: image69.wmf]4

2

x

+
[image: image70.wmf]2

y

2

=1交于P、Q两点，M是L上的动点，满足关系|MP|·|MQ|=2．若直线L在变动过程中始终保持其斜率等于1．求动点M的轨迹方程，并说明曲线的形状．（14分）

20．椭圆的中心是原点O，它的短轴长为
[image: image71.wmf]2

2

，相应于焦点F（c，0）（
[image: image72.wmf]0

>

c

）的准线
[image: image73.wmf]l

与x轴相交于点A，|OF|=2|FA|，过点A的直线与椭圆相交于P、Q两点 .

（1）求椭圆的方程及离心率；

（2）若
[image: image74.wmf]0
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×

OQ

OP

，求直线PQ的方程；

（3）设
[image: image75.wmf]AQ

AP

l

=

（
[image: image76.wmf]1
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l

），过点P且平行于准线
[image: image77.wmf]l

的直线与椭圆相交于另一点M，证明
[image: image78.wmf]FQ

FM

l

-

=

.（14分）

参考答案

一、选择题

	题号
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	D
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	C
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二、填空题
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三、解答题
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 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf]Þ

 
[image: image85.wmf]8
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，∴椭圆的方程为：
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16． [解析]：设A(x1，y1)，B(x2，y2)，
[image: image88.wmf],
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由焦半径公式有a－ex1+a－ex2=
[image: image89.wmf]a
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，∴x1+x2=
[image: image90.wmf]a
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，
即AB中点横坐标为
[image: image91.wmf]a
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y2=1．
17．[解析]：（1）
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（2）设A（x1，y1），B（x2，y2）
则PA、PB的方程分别为
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18． [解析]：设
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[image: image113.wmf]2
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[image: image116.wmf]1

2

2

2

2

-

=

a

a

b
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[image: image118.wmf]6
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19．[解析]：设动点M(x，y)，动直线L：y=x+m，并设P(x1，y1)，Q(x2，y2)是方程组
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[image: image120.wmf]6
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[image: image121.wmf]6
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[image: image122.wmf]3
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[image: image124.wmf]2
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[image: image125.wmf]2

|x－x2|．由|MP||MQ|=2，得|x－x1||x－x2|=1，也即

|x2－(x1+x2)x+x1x2|=1，于是有
[image: image126.wmf].
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20． [解析]：（1）由题意，可设椭圆的方程为
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（2）解：由（1）可得A（3，0） .设直线PQ的方程为
[image: image134.wmf])

3

(

-

=

x

k

y

 .由方程组
[image: image135.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

=

+

)

3

(

,

1

2

6

2

2

x

k

y

y

x


得
[image: image136.wmf]0

6

27

18

)

1

3

(

2

2

2

2

=

-

+

-

+

k

x

k

x

k

，依题意
[image: image137.wmf]0

)

3

2

(

12

2

>

-

=

D

k

，得
[image: image138.wmf]3

6

3

6

<

<

-

k

 .

设
[image: image139.wmf])

,

(

),

,

(

2

2

1

1

y

x

Q

y

x

P

，则
[image: image140.wmf]1

3

18

2

2

2

1

+

=

+

k

k

x

x

， ①
[image: image141.wmf]1

3

6

27

2

2

2

1

+

-

=

k

k

x

x

 . ②，由直线PQ的方程得


[image: image142.wmf])

3

(

),

3

(

2

2

1

1

-

=

-

=

x

k

y

x

k

y

 .于是
[image: image143.wmf]]

9

)

(

3

[

)

3

)(

3

(

2

1

2

1

2

2

1

2

2

1

+

+

-

=

-

-

=

x

x

x

x

k

x

x

k

y

y

 . ③

∵
[image: image144.wmf]0

=

×

OQ

OP

，∴
[image: image145.wmf]0

2

1

2

1

=

+

y

y

x

x

 .  ④，由①②③④得
[image: image146.wmf]1

5

2

=

k

，从而
[image: image147.wmf])

3

6

,

3

6

(

5

5

-

Î

±

=

k

.

所以直线PQ的方程为
[image: image148.wmf]0

3

5

=

-

-

y

x

或
[image: image149.wmf]0

3

5

=

-

+

y

x

.

（2）证明：
[image: image150.wmf])

,

3

(

),

,

3

(

2

2

1

1

y

x

AQ

y

x

AP

-

=

-

=

.由已知得方程组


[image: image151.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

=

+

=

+

=

-

=

-

.

1

2

6

,

1

2

6

,

),

3

(

3

2

2

2

2

2

1

2

1

2

1

2

1

y

x

y

x

y

y

x

x

l

l

注意
[image: image152.wmf]1

>

l

，解得
[image: image153.wmf]l

l

2

1

5

2

-

=

x

，因
[image: image154.wmf])

,

(

),

0

,

2

(

1

1

y

x

M

F

-

，故


[image: image155.wmf])

,

1

)

3

(

(

)

,

2

(

1

2

1

1

y

x

y

x

FM

-

+

-

=

-

-

=

l



 EMBED Equation.3  [image: image156.wmf])

,

2

1

(

)

,

2

1

(

2

1

y

y

l

l

l

l

-

-

=

-

-

=

 .

而
[image: image157.wmf])

,

2

1

(

)

,

2

(

2

2

2

y

y

x

FQ

l

l

-

=

-

=

，所以
[image: image158.wmf]FQ

FM

l

-

=

.
































































PAGE  
数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！

_1138263268.unknown

_1146911989.unknown

_1146916608.unknown

_1146940102.unknown

_1148369466.unknown

_1148876186.unknown

_1151735878.unknown

_1151736224.unknown

_1151736241.unknown

_1151736258.unknown

_1151736212.unknown

_1151735798.unknown

_1151735804.unknown

_1148876280.unknown

_1148369814.unknown

_1148369892.unknown

_1148370097.unknown

_1148370150.unknown

_1148370331.unknown

_1148371767.unknown

_1148370208.unknown

_1148370330.unknown

_1148370122.unknown

_1148369971.unknown

_1148370072.unknown

_1148369912.unknown

_1148369841.unknown

_1148369880.unknown

_1148369829.unknown

_1148369554.unknown

_1148369608.unknown

_1148369642.unknown

_1148369813.unknown

_1148369577.unknown

_1148369515.unknown

_1148369529.unknown

_1148369484.unknown

_1148363472.unknown

_1148369348.unknown

_1148369389.unknown

_1148369424.unknown

_1148369369.unknown

_1148369309.unknown

_1148369317.unknown

_1148363510.unknown

_1148363255.unknown

_1148363365.unknown

_1148363455.unknown

_1148363284.unknown

_1148363289.unknown

_1146940262.unknown

_1146940316.unknown

_1146939489.unknown

_1146939681.unknown

_1146939800.unknown

_1146939615.unknown

_1146939332.unknown

_1146939387.unknown

_1146918143.unknown

_1146939073.unknown

_1146918181.unknown

_1146918061.unknown

_1146913725.unknown

_1146916429.unknown

_1146916466.unknown

_1146916497.unknown

_1146916447.unknown

_1146913855.unknown

_1146916408.unknown

_1146913810.unknown

_1146913432.unknown

_1146913642.unknown

_1146913712.unknown

_1146913450.unknown

_1146913351.unknown

_1146913400.unknown

_1146911997.unknown

_1146911599.unknown

_1146911689.unknown

_1146911820.unknown

_1146911974.unknown

_1146911819.unknown

_1146911640.unknown

_1146911655.unknown

_1146911626.unknown

_1138263766.unknown

_1139911541.unknown

_1146911572.unknown

_1139911554.unknown

_1138264599.unknown

_1139911490.unknown

_1138264720.unknown

_1138263799.unknown

_1138263446.unknown

_1138263714.unknown

_1138263310.unknown

_1113288325.unknown

_1113288690.unknown

_1138260361.unknown

_1138263120.unknown

_1138263184.unknown

_1138260475.unknown

_1113288835.unknown

_1138260235.unknown

_1127562384.unknown

_1113288753.unknown

_1113288427.unknown

_1113288677.unknown

_1113288684.unknown

_1113288687.unknown

_1113288681.unknown

_1113288574.unknown

_1113288421.unknown

_1113288423.unknown

_1113288417.unknown

_1099985517.unknown

_1112938900.unknown

_1113287279.unknown

_1113288322.unknown

_1112939369.unknown

_1112939558.unknown

_1112939617.unknown

_1112938919.unknown

_1112938192.unknown

_1112938865.unknown

_1099985562.unknown

_1099899055.unknown

_1099899163.unknown

_1099899275.unknown

_1099985396.unknown

_1099985464.unknown

_1099899310.unknown

_1099899320.unknown

_1099899291.unknown

_1099899192.unknown

_1099899214.unknown

_1099899186.unknown

_1099899117.unknown

_1099899137.unknown

_1099899068.unknown

_1099897429.unknown

_1099898997.unknown

_1099899038.unknown

_1099897451.unknown

_1063797372.unknown

_1063801184.unknown

_1066420436.unknown

_1066420456.unknown

_1066979634.unknown

_1063801231.unknown

_1063801247.unknown

_1063801157.unknown

_1063801171.unknown

_1063801149.unknown

_1059382016.unknown

_1063291533.unknown

_1059382002.unknown

